
Окружность. 
Задача 17.

Центральные и вписанные углы.

П.71, 72 и 73 учебника



АВ - касательная







Вписанные углы с вершинами C, D, F, K, M  равны, 
они опираются на одну и ту же дугу.



АВ – диаметр окружности. 
Вписанные углы, опирающиеся на диаметр,  - прямые.



Задача 
1.

Угол NBA – вписанный, поэтому он равен половине 
дуги, 
на которую он опирается. Следовательно дуга АN 
равна
36°· 2 = 72°.
 Диаметр АВ делит окружность на две равные части,
поэтому дуга ANB равна 180°. 
Значит дуга NB= 180° - 72°=108°.
Угол NMB – вписанный, поэтому он равен половине 
дуги,
на которую он опирается.
Угол NMB = 108°: 2 = 54°

Ответ: 
54



Задача 
2.

Проведём радиус ОВ. Треугольник АОВ – 
равнобедренный
АО=ВО. Углы при основании р/б треугольника равны,
значит угол ОАВ равен углу АВО и равны 43°.
Треугольник ВОС тоже равнобедренный ВО=СО.
Угол ВСО равен углу ОВС, который равен 
75° - 43° = 32°

Ответ: 
32



Задача 
3.

Отрезки касательных, проведённые из одной 
точки, 
равны: АС=ВС. 
Треугольник АВС – равнобедренный.
Можем найти углы при основании: угол АВС и
 равный ему угол ВАС. 
Радиус окружности перпендикулярен 
касательной в
точке касания: угол ОВС = 90°

Ответ: 
18

Второй способ: можно найти угол АОВ (360° -  90° – 90° – 36° = 144°)
Треугольник АОВ – равнобедренный АО=ВО.
И последний шаг: находим углы при основании р/б треугольника 
АОВ.



Угол ВАС – вписанный угол. Вписанный угол равен 
половине
дуги, на которую он опирается.
Можем найти дугу ВС, на которую он опирается.
Угол ВОС – центральный, градусная мера дуги равна
градусной мере  соответствующего центрального угла. 

Ответ: 
57

Задача 
4.



Задача 
5.

Угол АВС – вписанный, он опирается на дугу ADC.
Вписанный угол равен половине дуги, на которую он 
опирается.
 Значит дуга ADC равна 70° · 2 = 140°.
Угол CAD – вписанный , он опирается на дугу CD.
Значит дуга CD равна 49° · 2 = 98°
Угол ABD – вписанный, он опирается на дугу AD
 и равен половине этой дуги. 
Дугу AD можно найти как разность градусных мер
 дуги ADC и дуги CD: дуга AD равна 42°.
Угол ABD = 42° : 2 = 21°

Ответ: 
21



Задача 
6.

Угол АСВ – вписанный. Он равен половине дуги АВ,
 на которую он опирается.
А градусная мера дуги равна градусной мере 
величины
 соответствующего центрального угла.

Ответ: 
13,5



Задача 
7.

Можно найти угол АСВ как угол при основании 
равнобедренного
треугольника ВОС: ВО=СО

Угол АСВ – вписанный, он равен половине дуги АВ, на которую 
угол
АСВ опирается.
BD- диаметр, он делит окружность на две дуги 180°.
Дуга АВ равна 180 ° - 124° = 56°.
Теперь легко найти угол АСВ.

Ответ: 
28



Задача 
8.

А это обратная задача к предыдущей. Угол АСВ – 
вписанный.

А здесь второй способ: используйте 
равнобедренный
 треугольник ВОС.

Ответ: 
22


